

Два года назад подписано соглашение о профессиональной деятельности между Украинской медицинской стоматологической академией, фирмой «Дентсплай ЛТД» (Англия) и стоматологическим учебным центром «Комподент». За этот период выработались определенные взаимосвязанные формы работы. Так, на базе стоматологической академии организуются семинары, выставки, внедряются в учебный процесс стоматологические материалы фирмы «Дентсплай». Стоматологический учебный центр «Комподент» — дистрибьютор в Украине — является организатором практических курсов, региональных и больших учебных семинаров, стоматологических выставок, региональных депо материалов, чемпионатов мастерства. Фирма «Дентсплай» одновременно является производителем стоматологического инструментария, материалов, торгующей организацией и учебным центром. Ее очередной семинар был организован в Германии для группы украинских стоматологов, в состав которой вошли ректор Украинской меди-

цинской стоматологической академии профессор Скрипников Н.С., врачи из городов-депо фирмы «Дентсплай» — Черкассы, Винница, Симферополь, победители прошлогоднего конкурса профессионального мастерства «Призма-чемпионат» и я как председатель жюри этого конкурса.

Я ехала в Германию по приглашению фирмы уже второй раз подряд. Заранее убедилась, что программа семинара совершенно иная, чем та, которая была в прошлом году. Но не только предложенная программа, а, прежде всего, знакомство с последними разработками фирмы не оставили никаких сомнений на счет ее возможностей. Взять, к примеру, хотя бы такой факт. В прошлом году завод в городе Констанц только выпускал пломбировочные материалы, а фасовались они в Англии и США. Сейчас же здесь производственный цикл полностью завершен, введен автоматизированный цех по расфасовке материалов. Мощная химическая лаборатория позволяет ученым непрерывно работать над усовершенствованием качества выпускаемой продукции. В этот раз вниманию украинских стоматологов была представлена очередная разработка пломбировочного материала «Spectrum TPH system» — композит с улучшенными свойствами, дающий очень высокий эффект работы. «Spectrum TPH system» действительно определяет работу стоматолога как искусство. Он позволяет уменьшить количество операций, здесь необходимые детали сведены к минимуму, все расфасовано в капсулы и весь комплект помещается в одной упаковке.



Участники семинара в фойе гостиницы г. Констанц.



Во время учебной лекции.



В стоматологическом кабинете доктора Андреаса Трютцнера.

НИКОГДА НЕ ПОЗДНО

Фирма усовершенствовала также новый материал «Дайрект Цем» для фиксации металлокерамики (самоадгезивный компомер, хорошо прилегающий к дентину и металлу, длительно высвобождающий фтор, имеющий хорошие качества на давление, упругость, устойчивость к жидкостям и кислотам, низкую прозрачность, истирание, не подвергающийся пищевой окраске, хранящийся в помещении при температуре от +5°C до 45°C). Усовершенствован и материал для пломбирования корневых каналов «Эй-Эйч-26», который получил название «Эй-Эйч плюс». Последний имеет прекрасные биосовместимость с тканями, рентгеноконтрастность, текучесть, кроме того, не окрашивает ткани зуба, легко выводится при распломбировке каналов. Простота в работе и правильность дозировки обеспечивается расфасовкой в системе «паста — паста».

Есть все основания надеяться, что об этих материалах читатели более детально узнают из журнала «ДентАрт», учредителями которого являются вновь-таки Украинская медицинская стоматологическая академия, стоматологический учебный центр «Комподент» и фирма «Дентсплай».

Членам делегации была предоставлена возможность выступить с докладами, принять участие в дискуссии. Был заслушан мой доклад на тему «Стоматологическое здоровье населения Украины, пути его обеспечения». Аудитория высоко оценила доклад профессора Скрипникова Н.С. о подготовке врачей-стоматологов в УМСА, о принципах их обучения. Призер чемпионата «Призма-чемпионат-95» Сергей Максютенко продемон-

стрировал слайды выполненной им клинической работы и результаты экспериментальных исследований на основе диссертации, которую он готовит.

Во время семинара мы побывали в рабочем кабинете врача-стоматолога. Конечно, о таком техническом оснащении больниц в Украине приходится пока еще только мечтать. Но в то же время приятно отметить, что аналогичные кабинеты существуют и в Украине, в частности, в «Комподенте».

А еще радует то, что у нас появились отечественные пломбировочные материалы, скажем, «Кромлайт-R», «Терафил-20» и др. Однако нам надо еще учиться и новым технологиям, и маркетингу в стоматологии, и многому другому, что поможет улучшить стоматологическую помощь в Украине.

*Таиса Скрипникова,
профессор, заведующая кафедрой
последипломной подготовки врачей-
стоматологов Украинской медицинской*

